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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
  

Найменування 
показників  

Галузь знань, спеціальність, 
спеціалізація, рівень вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

Загальна кількість: 
кредитів – 4 
 
годин – 120 
 
 
змістових модулів – 2 

 
ІНДЗ – дослідження та 
презентація спеціальної 
теми.  

 Галузь знань 
05 – соціальні та поведінкові 

науки 
  
 

Спеціальність  
052– політологія 

  
 
 
  
 

Рівень вищої освіти:  
Перший (бакалаврський) 

 
 
 

Вибірковий освітній 
компонент 

Рік підготовки: 
4-й 1-й 

Семестр 
7-й 1-й 

Лекції 
20 – год. 10 – год. 

Практичні заняття 
20 – год.  - 

Самостійна робота 
80 – год.  110 – год. 

у т.ч. ІНДЗ*: - 30 год. 
Форма підсумкового 

контролю:  
залік 

 
 
 

  



1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Дисципліна включена до переліку вибіркових освітніх компонентів освітньо-професійної 
програми (ОПП) для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 052 – 
«Політологія». Цикл фахової та практичної підготовки. Код дисципліни в ОПП - ВБ 10.2) 

Метою навчальної дисципліни є опанування опанування здобувачами вищої освіти 
науково-історичних та теоретико-методологічних засад дослідження сучасних процесів 
країноутворення. 

Завданнями вивчення дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти здатності: 
1) визначати особливості територіально-політичних утворень; 2) визначати особливості центр-
периферійних систем та їх історичного розвитку; 3) орієнтуватися в типах територіально-
політичної залежності територій; 4) тлумачити походження та теоретичний фундамент 
«нового» регіоналізму, автономізму та націоналізму; володіти методологію для дослідження та 
аналізу регіональних процесів (в історичних, соціальних, культурних та ідеологічних 
контекстах) на локальному, національному та наднаціональному  рівнях, а також застосовувати 
отримані знання при вирішенні практичних завдань у процесі навчання та у професійній 
діяльності; 5) оперувати знаннями про регіональні процеси в актуальній світовій політиці; 
6) аналізувати особливості формування та реалізації національного суверенітету на сучасному 
етапі. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є розвиток сучасних процесів 
країноутворення. 

Міждисциплінарні зв’язки: Пререквізити: Світова політика Нового та Новітнього часу; 
Історія України. Політична історія України; Філософія; Територіальна політика в ЄС; 
Міжнародні відносини: теорія та сучасність; Політична географія. Постреквізити: Міжнародне 
право; Зовнішня політика України; Політика європейської інтеграції; Політичне 
прогнозування. Військова політологія, військова соціологія. 
Програма дисципліни складається з таких змістових модулів: 1) Теоретико-методологічні 
основи дослідження процесів країноутворення. Історія розвитку країноутворення; 2) Актуальні 
проблеми країноутворення. 

Вивчення дисципліни спрямоване на формування наступних компетентностей: 
Інтегрально компетентності (ІК)  

IK. здатність розв’язувати спеціалізовані завдання в предметній сфері політології та 
застосовувати ключові теорії і методи політичних досліджень процесів країноутворення в 
експертно-аналітичній, політико-організаційній, консультаційній, викладацькій і  громадській 
сфері практичної професійної діяльності.  

Загальних компетентностей (ЗК): 
ЗК01. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності. Здатність до 
абстрактного мислення, аналізу та синтезу; знання теорії, історії та сучасного геополітичного 
процесу та розуміння професійної діяльності; ЗК04. Здатність спілкуватися з представниками 
інших професійних груп різного рівня. Здатність застосовувати навички використання 
методології політологічних досліджень; ЗК07. Здатність зберігати та примножувати моральні, 
культурні, наукові цінності і досягнення. 

Спеціальних (фахових) компетентностей (СК): 
СК01. Здатність використовувати понятійний та аналітично-дослідницький апарат аналізу 
політичних процесів; СК0З. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси 
та явища. Здатність визначати природу та значення геополітики як специфічного виду людської 
діяльності та особливої сфери пізнання; СК04. Здатність застосовувати інструментарій 
нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та 
прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності. Здатність 
застосовувати розуміння принципів функціонування та закономірностей розвитку політичних 
процесів; здатність розробляти програму та виконувати політико-географічні дослідження; 



спроможність професійно виконувати політико-організаційні, експертні, дорадчі та 
консультаційні функції на ринку праці. СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних 
акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку 
у різних контекстах їх функціонування. СК06. Здатність аналізувати публічну політику на 
місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.  

Програмні результати навчання (ПРН): РН0З. Вміти критично мислити у сфері 
професійної діяльності; РН04. Мати навички професійної комунікації; РН07. Розуміти історію, 
закономірності та етапи розвитку політичних процесів в світовому масштабі; РН08. Вміти 
використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат політології, 
політичної географії, геополітики; РН09. Вміти застосовувати політологічне мислення для 
розв’язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування 
теоретико-методологічних основ політичних досліджень; РН10. Вміти описувати, пояснювати 
й оцінювати політичні процеси та явища; РН11. Застосовувати інструментарій нормативної та 
емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, 
міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності; РН12. Вміти аналізувати взаємодію 
політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну 
поведінку у різних контекстах їх функціонування; РН13. Вміти аналізувати політику та 
стратегію на макрорегіональному та глобальному рівні.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти  повинен  
знати: об’єкт, предмет дисципліни, методологію; оперувати основними категоріями, які 

використовуються в дослідженнях процесів країноутворення, регіональних суспільно-
політичних процесів різних рівнів; методологію для дослідження та аналізу регіональних 
процесів (в історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах) на локальному, 
національному та наднаціональному рівнях, а також застосовувати отримані знання при 
вирішенні практичних завдань у процесі навчання та у професійній діяльності; оперувати 
знаннями про актуальні регіональні процеси, передумови та етапи формування регіональної 
політики і оперувати ними у професійній діяльності; особливості формування та реалізації 
публічної політики на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні; 
особливості адміністративно-територіальних устроїв держав, рівні автономії адміністративних 
одиниць, відповідну регіональну політику в різних країнах, важелі забезпечення соціально-
політичної стабільності у прикордонних регіонах; актуальні питання, пов’язані з 
проблематикою регіоналізації, регіоналізму, розробки регіональної політики, регіонального 
розвитку, у т.ч. поліетнічних регіонів. 

вміти: розв’язувати спеціалізовані завдання в сфері політології та застосовувати теорії і 
методи політологічних досліджень в експертно-аналітичній, політико-організаційній, 
консультаційній, викладацькій і громадській сфері професійної діяльності; обирати та визначати 
методологію досліджень політичних процесів; знаходити, обробляти та аналізувати інформацію 
з різних джерел; працювати в команді; спілкуватися з представниками професійних груп різного 
рівня; забезпечувати якість виконуваних досліджень; застосовувати теоретико-методологічні 
основи для поглибленого аналізу регіональних систем; визначати особливості реалізації 
геостратегій, системи чинників, що сприяють розвитку регіональної геостратегії; професійно 
виконувати політико-організаційні, експертні, дорадчі та консультаційні функції на 
національному та міжнародному ринку праці. 

 
 
 
 
 
 
 



3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1 

Змістовний модуль 1: Теоретико-методологічні основи дослідження територіально-
політичних процесів 

ТЕМА 1. Теоретична та методологічна основа досліджень територіально-політичних 
утворень та систем. Розрізнення понять ТОС (територіальна організація суспільства), ТСЕС 
(територіальна соціально-економічна система), ТПУ (територіально-політичне утворення), ТПС 
(територіально-політична система), ГПС (геополітична система). Розрізнення понять 
«політичний простір», «територіально-політичний простір», «держава», «країна», «регіон». 
Регіоналізм в міждисциплінарному просторі «міжнародних відносин», «міжнародної політики», 
«зовнішньої політики», «світової політики», «геополітики», «державного управління» тощо.  
ТЕМА 2. Історичні типи центр-периферійних систем. Теоретико-методологічні основи їх 
дослідження. Поняття «центр-периферійна система», «світ-система». Процеси деконструкції в 
історії розвитку світового порядку та логіка регіоналізму. Історична динаміка макрорегіональних 
систем (центр-периферія, світ-системи, панрегіоналізм). Темпоральність ТПС. 
Неофункціоналізм, трансакціоналізм, соціальний конструктивізм, «старий регіоналізм» та новий 
інституціоналізм : особливості дослідження ТПС. 
ТЕМА 3. Типи залежних територій в історії та сучасності. Динаміка трансформації 
політичної карти світу. Поняття «колонії» та типологія колоній. Колоніальні імперії. Поняття 
«території під мандатом» та «території під опікою». Процеси деколонізації. Протекторат та 
кондомініум: історія та сучасність. «Заморські території», «Заморські громади», «Асоційовані 
держави», «Держави у складі Співдружності» та «бейлевіки» в системі центр-периферійних 
територіально-політичних відносин. Інкорпоровані та неінкорпоровані території США. Поняття: 
геополітичної опорної точки, військово-морські бази, території під контролем, неконтрольованої 
території, нейтральної економічної зони. 

Змістовний модуль 2: Актуальні проблеми країноутворення 
ТЕМА 4. Процеси деколонізації та політичного самовизначення на територіях колишньої 
Французької імперії. Шляхи деколонізації французьких володінь в Азії та Африці після Другої 
Світової війни (1944–1962 рр.). Особливі неєвропейські території Франції: статус та внутрішні 
політичні процеси. Канакський рух в Новій Каледонії. Матіньонська та Нумейська угоди. 
Результати референдумів. Процеси самовизначення у Французькій Полінезії. Особливості 
відносин неєвропейських віддалених територій Франції та ЄС. 
ТЕМА 5. Процеси деколонізації та політичного самовизначення на територіях колишньої 
Британської імперії. Великобританія, процеси деколонізації в Азії та план Коломбо (1945-
1951 рр.). Держави у складі Співдружності. Британські геополітичні опорні точки сучасності. 
Військові бази Великої Британії. Сучасні заморські території Великої Британії. 
ТЕМА 6. Процеси деколонізації та політичного самовизначення на територіях колишньої 
Нідерландської імперії. Володіння Нідерландів в часи «Нідерландської геополітичної ери». 
Склад Королівства Нідерландів. Особливості територіально-політичних відносин Європейської 
та карибських частин Королівства Нідерландів. Особливості асиметричних статусів територій. 
Особливості відносин неєвропейських віддалених територій Нідерландів та ЄС. 
ТЕМА 7. Спірні території світу та геополітичний реваншизм. Геополітичні категорії 
«тотальної», «ендемічної», «державної» території. Пангерманізм, паназіазізм, панамериканізм, 
панславізм, євразійство, пантюркізм, панарабізм, панісламізм, уніонізм та інші геополітичні 
доктрини та їх  сучасні інтерпретації. 
ТЕМА 8. Квазідержави та частково визнані держави світу. Сепаратизм. Іредентизм. 
Сецесіонізм. Частково визнані державоподібні ТПУ. Процеси політичного визнання. Вплив 
політичних доктрин К. Тобара та Х. Естради на міжнародно-правові норми визнання урядів 
держав. Міжнародно-правові критерії визнання урядів держав та держав. 



ТЕМА 9. «Новий регіоналізм» та автономізм в умовах глокалізації та децентралізації 
складних політичних систем. Самовизначення та автономія. Автономізм: класифікацкія типів 
та цілей. Складний механізм автономізму в Західній Європі: порівняльний аналіз регіонального 
консоціоналізму в Брсселі, Північній Ірландії, Південному Тиролі. Новий регіональний клімат. 
Акторность регіону. Регіоналізм та глобальна система. Трансрегіоналізм. Теоретичний 
фундамент «нового регіоналізму». Регіоналізм та глобальна політика ООН. Критика теорій 
«нового» регіоналізму. 

 
4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Назви змістовних модулів і тем Кількість годин (денне відділення) 

Те
ма 

Назва 
Усього 
годин 

Лекці
ї 
(годи
н) 

Практи
чні 
заняття 

Індивіду
альна 
робота 

Самості
йна 
робота 

Модуль 1 
З

 

 

     

Т.1 Теоретична та методологічна основа 
досліджень територіально-політичних 
утворень та систем. 

12 2 2 3 5 

Т.2 Історичні типи центр-периферійних систем. 
Теоретико-методологічні основи їх 
дослідження. 

12 2 2 3 5 

Т.3 Типи залежних територій в історії та 
сучасності. Динаміка трансформації 
політичної карти світу. 

12 2 2 3 5 

 Разом за змістовним модулем 1 36 6 6 9 15 

Змістовний модуль 2. Актуальні проблеми країноутворення 
Т.4 Процеси деколонізації та політичного 

самовизначення на територіях колишньої 
Французької імперії 

12 2 2 3 5 

Т.5 Процеси деколонізації та політичного 
самовизначення на територіях колишньої 
Британської імперії 

12 2 2 3 5 

Т.6 Процеси деколонізації та політичного 
самовизначення на територіях колишньої 
Нідерландської імперії 

12 2 2 3 5 

Т.7 Спірні території світу та геополітичний 
реваншизм 

24 4 4 6 10 

Т.8 Квазідержави та частково визнані держави 
світу 

12 2 2 3 5 

Т. 
9 

«Новий регіоналізм» та автономізм в умовах 
глокалізації та децентралізації складних 
політичних систем 

12 2 2 3 5 

 Разом за змістовним модулем 2 84 14 14 21 35 

   
Усього годин 

 
120 

 
20 

 
20 

30 50 

80 



5. Теми практичних занять 
Назви змістовних модулів і тем Год 

ТЕМА 1. Теоретична та методологічна основа досліджень територіально-
політичних утворень та систем. Розрізнення понять ТОС, ТСЕС, ТПУ, ТПС, ГПС) 
Розрізнення понять «політичний простір», «територіально-політичний простір», 
«держава», «країна», «регіон». Регіоналізм в міждисциплінарному просторі 
«міжнародних відносин», «міжнародної політики», «зовнішньої політики», «світової 
політики», «геополітики», «державного управління» тощо.  

2 

ТЕМА 2. Історичні типи центр-периферійних систем. Теоретико-методологічні 
основи їх дослідження. Поняття «центр-периферійна система», «світ-система». 
Процеси деконструкції в історії розвитку світового порядку та логіка регіоналізму. 
Історична динаміка макрорегіональних систем (центр-периферія, світ-системи, 
панрегіоналізм). Темпоральність ТПС. Неофункціоналізм, трансакціоналізм, 
соціальний конструктивізм, «старий регіоналізм» та новий інституціоналізм : 
особливості дослідження ТПС. 

2 

ТЕМА 3. Типи залежних територій в історії та сучасності. Динаміка 
трансформації політичної карти світу. Поняття «колонії» та типологія колоній. 
Поняття «території під мандатом» та «території під опікою». Протекторат та 
кондомініум «Заморські території», «Заморські громади», «Асоційовані держави», 
«Держави у складі Співдружності» та «бейлевіки». Інкорпоровані та неінкорпоровані 
території США. Поняття: геополітичної опорної точки, військово-морські бази, 
території під контролем, неконтрольованої території, нейтральної економічної зони. 

2 

Разом за змістовним модулем 1 6 

ТЕМА 4. Процеси деколонізації та політичного самовизначення на територіях 
колишньої Французької імперії. Шляхи деколонізації французьких володінь в Азії та 
Африці після Другої Світової війни (1944–1962 рр.). Особливі неєвропейські території 
Франції: статус та внутрішні політичні процеси. Канакський рух в Новій Каледонії. 
Матіньонська та Нумейська угоди. Результати референдумів. Процеси самовизначення 
у Французькій Полінезії. Особливості відносин неєвропейських віддалених територій 
Франції та ЄС. 

2 

ТЕМА 5. Процеси деколонізації та політичного самовизначення на територіях 
колишньої Британської імперії. Великобританія, процеси деколонізації в Азії та план 
Коломбо (1945-1951 рр.). Держави у складі Співдружності. Британські геополітичні 
опорні точки сучасності. Військові бази Великої Британії. Сучасні заморські території 
Великої Британії. 

2 

ТЕМА 6. Процеси деколонізації та політичного самовизначення на територіях 
колишньої Нідерландської імперії. Володіння Нідерландів в часи «Нідерландської 
геополітичної ери». Склад Королівства Нідерландів. Особливості територіально-
політичних відносин Європейської та карибських частин Королівства Нідерландів. 
Особливості асиметричних статусів територій. Особливості відносин неєвропейських 
віддалених територій Нідерландів та ЄС. 

2 

ТЕМА 7. Спірні території світу та геополітичний реваншизм. Геополітичні 
категорії «тотальної», «ендемічної», «державної» території. Пангерманізм, паназіазізм, 
панамериканізм, панславізм, євразійство, пантюркізм, панарабізм, панісламізм, 
уніонізм та інші геополітичні доктрини та їх  сучасні інтерпретації. 

4 

ТЕМА 8. Квазідержави та частково визнані держави світу. Сепаратизм. Іредентизм  
Сецесіонізм. Частково визнані державоподібні ТПУ. Процеси політичного визнання  
Вплив політичних доктрин Тобара та Естради на міжнародно-правові норми визнання 
урядів держав. Міжнародно-правові критерії визнання урядів держав та держав. 

 



ТЕМА 9. «Новий регіоналізм» та автономізм в умовах глокалізації та 
децентралізації складних політичних систем. Самовизначення та автономія. 
Автономізм: класифікацкія типів та цілей. Складний механізм автономізму в Західній 
Європі: порівняльний аналіз регіонального консоціоналізму в Брсселі, Північній 
Ірландії, Південному Тиролі. Новий регіональний клімат. Акторность регіону. 
Регіоналізм та глобальна система. Трансрегіоналізм. Теоретичний фундамент «нового 
регіоналізму». Регіоналізм та глобальна політика ООН. Критика теорій «нового» 
регіоналізму. 

2 

Разом за змістовним модулем 2 14 

Усього годин 20 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ (не передбачені) 
7. ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ (не передбачені) 

 
8. САМОСТІЙНА РОБОТА ТА ІНДЗ 

Назви змістовних модулів і тем Кількіс
ть 

годин  
 
№ 

Назва Ін
д 
 

Сам 

Змістовний модуль 1 
Т.
1 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу. 
ІНДЗ:. Проаналізуйте теоретичну та методологічну основу досліджень ТПУ та 
ТПС. Поясніть різницю понять ТОС, ТСЕС, ТПУ, ТПС, ГПС. Визначте 
особливості концептуалізації понять: «політичний простір», «територіально-
політичний простір», «держава», «країна», «регіон». Проаналізуйте регіоналізм 
в міждисциплінарному просторі «міжнародних відносин», «міжнародної 
політики», «зовнішньої політики», «світової політики», «геополітики», 
«державного управління» тощо. 

3 5 

Т.
2 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу; 
ІНДЗ: Визначте особливості історичних типів центр-периферійних систем. 
Назвіть основні теоретико-методологічні підходи до дослідження «центр-
периферійних систем», «світ-систем». Визначте особливості застосування 
ееофункціоналізму, трансакціоналізму, соціального конструктивізму, «старого 
регіоналізмц» та нового інституціоналізму до дослідження ТПС. Поясність 
зв’язок процесів деконструкції в історії розвитку світового порядку та логіку 
регіоналізму. Охарактеризуйте історичну динаміку макрорегіональних систем 
(центр-периферія, світ-системи, панрегіоналізм). Поясність поняття 
«темпоральність» ТПС.  

3 5 

Т.
3 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу; 
ІНДЗ: Охарактеризуйте типи залежних територій в історії та сучасності. 
Визначте динаміку трансформації політичної карти світу. Наведіть приклади 
колоніальних володінь, визначте типологію колоній. Наведіть приклади : 
підмандатних, підопічних територій. Назвіть відомі вам протекторати та 
кондомініуми в історії. Визначте території світу зі статусами:  «заморські 
території», «заморські громади», «асоційовані держави», «держави у складі 
співдружності», «бейлевіки», інкорпоровані та неінкорпоровані території. 
Поясність поняття: геополітичноїі опорної точки, військово-морські бази, 
території під контролем, неконтрольованої території, нейтральної зони. 

3 5 



 Разом за змістовним модулем 1 9 15 

Змістовний модуль 2 
Т.
4 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу; 
ІНДЗ:. Проаналізуйте процеси деколонізації та політичного самовизначення на 
територіях колишньої Французької імперії. Визнате особливості шляхів 
деколонізації французьких володінь в Азії та Африці після Другої Світової війни 
(1944–1962 рр.). Назвіть особливості неєвропейських територій Франції. 
Проаналізуйте природу та ефективність канакського руху в Новій Каледонії. 
Проаналізуйте процеси самовизначення у Французькій Полінезії та особливості 
відносин неєвропейських віддалених територій Франції та ЄС. 

3 5 

Т.
5 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу; 
ІНДЗ:. Проаналізуйте процеси деколонізації та політичного самовизначення на 
територіях колишньої Британської імперії в Африці, в Азії та план Коломбо 
(1945-1951 рр.). Визначте особливості правління в державах у складі 
Співдружності. Назвіть Британські геополітичні опорні точки сучасності. 
Військові бази Великої Британії. Сучасні заморські території Великої Британії. 

3 5 

Т.
6 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу. ІНДЗ: 
Охарактеризуйте процеси деколонізації та політичного самовизначення на 
територіях колишньої Нідерландської імперії. Назвіть володіння Нідерландів в 
часи «Нідерландської геополітичної ери». Охарактеризуйте склад Королівства 
Нідерландів. Визначте особливості територіально-політичних відносин 
Європейської та Карибських частин Королівства Нідерландів. Поясність 
особливості асиметричних статусів територійта відносин неєвропейських 
віддалених територій Нідерландів та ЄС. 

3 5 

Т.
7 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу. ІНДЗ: 
Проаналізуйте зв’язок існування спірних територій світу та геополітичногой 
реваншизму. Наведіть приклади співвідношення геополітичних категорій: 
тотальної, ендемічної, державної території. Проаналізуйте суть пангерманізму, 
паназіазізму, панамериканізму, панславізму, євразійства, пантюркізму, 
панарабізму, панісламізму, уніонізму та інших геополітичних доктрин та їх  
сучасних інтерпретацій. 

6 10 

Т.
8 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу. ІНДЗ: 
Розгляньте феномен «квазідержав» та «частково визнаних» держав світу. 
Розрізність поняття «сепаратизм», «іредентизм», «сецесіонізм». Проаналізуйте 
процеси політичного визнання та вплив політичних доктрин Тобара та Естради 
на міжнародно-правові норми визнання урядів держав. Визначте міжнародно-
правові критерії визнання урядів держав та держав. 

3 5 

Т.
9 

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану літературу. 
ІНДЗ:. Розгляньте значення концепції «нового регіоналізму» та автономізму в 
умовах глокалізації та децентралізації складних політичних систем. Поясність 
зв’язок процесів самовизначення та автономізму, назвіть документи Ради 
Європи, які визначають значення автономізму. Надайте класифікацію та 
визначте сутність автономізму. Поясність механізм автономізму в Західній 
Європі: в Брюсселі, Північній Ірландії, Південному Тиролі. З’ясуйте 
теоретичний фундамент «нового регіоналізму» як глобальної програми дій. 

3 5 

 Разом за змістовним модулем 2 21 35 

 Усього годин 30 50 

80 



До самостійної роботи відноситься:  [1] – підготовка до лекцій, практичних занять; [2] – 
опрацювання лекційного матеріалу; [3] – самостійне опрацювання літератури; [4] – 
індивідуальне навчально-дослідне завдання: підготовка доповіді; презентації; 
 

9.МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 СЛОВЕСНІ ТА НАОЧНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ (демонстрація презентацій, робота з 

картами, короїдами); 
 ПРАКТИЧНІ (тестові вправи; опрацювання матеріалу шляхом підготовки презентації; 

комплексних розробок (багатофакторний аналіз стану ТПУ); метод проектування); 
 ІНТЕРАКТИВНІ методи навчання (використовуються під час лекційних, практичних 

занять); 
  КОЛЕКТИВНЕ ТА ІНДИВІДУАЛЬНЕ ОПРАЦЮВАННЯ ЗАВДАНЬ (колективне 

обговорення з використанням дискурсивних практик, виконання ІНДЗ, презентація 
виконаних ІНДЗ та результатів самостійної роботи). 

 
10. ФОРМИ КОНТРОЛЮ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При вивченні навчальної дисципліни застосовуються наступні методи навчання: словесний, 
наочний, практичний, які передбачають читання лекцій, роботу з навчальною та 
спеціальною літературою, практичні заняття, групові колоквіуми, індивідуальні 
консультації. Засоби діагностики якості вищої освіти включають в себе поточний, 
періодичний та підсумковий контроль. 
Поточний контроль:   
– усний: індивідуальне і фронтальне опитування, бесіда, захист рефератів, доповідь, 
оцінювання доповідей; 
– письмовий: оцінювання якості виконання самостійної роботи (письмові відповіді на 
питання) за темами; 
Періодичний контроль: 
– тестовий контроль: оцінювання контрольних робіт за змістовими модулями (тестування).   
Підсумковий контроль: залік. 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  
Вид роботи Кількість 

балів 
Поточний контроль: 

Опитування за питаннями теми на практичному занятті, участь в 
обговоренні проблемних питань 

від 0 до 5 

Виконання ІНДЗ за однією із запропонованих тем,доповідь, презентація від 0 до 5 
Періодичний контроль:  

Контрольна робота за змістовими модулями у формі тестування від 0 до 5 
 

Вид роботи Бали Критерії оцінювання 
Опитування за 
питаннями теми 
на занятті, 
участь в 
обговоренні 
питань 

0 балів Здобувач не бере участь у практичному занятті, є лише спостерігачем; 
ніколи не виступає і не задає питання; дає неправильні відповіді на 
запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і джерел. 

1-3 
бали 

Здобувач іноді бере участь у занятті; частково виступає і задає питання; 
допускає помилки під час відповідей; показує пасивну роботу на 
практичних заняттях; показує фрагментарні знання апарату і 
літературних джерел; показує невміння публічно представляти матеріал. 



4-5 
бали 

 

Здобувач бере активну участь у практичному занятті; бере активну 
участь у обговоренні проблемних питань, користується додатковою 
навчально-методичною та науковою літературою; вміє сформувати своє 
ставлення до проблеми; висловлює власні міркування, наводить доцільні 
приклади; вміє знаходити найбільш адекватні форми розв’язання 
суперечностей; здатний публічно представити матеріал. 

Виконання 
ІНДЗ за однією 
з тем: доповідь 
та демонстрація 
презентації  

0 балів Не зараховуються реферати (доповіді) та презентації, які виконані не 
самостійно або запозичені з мережі Інтернет. 

2 бали Доповідь та презентація виконані самостійно, проте не опрацьована 
актуальність, теоретичний аналіз дано описово, змістовний матеріал 
представлений поверхньо, у висновку - загальні висновки (або відсутні), 
тема не розкрита, робота не відповідає вимогам. 

 3 бали Доповідь та презентація - самостійні, оформлення відповідає вимогам із 
незначними порушеннями, опрацьована актуальність, теоретичний 
аналіз містить неточності, але усно здобувач пояснює матеріал впевнено 
і за допомогою викладача виправляється, змістовний матеріал 
представлений добре, у висновку сформульовані загальні висновки, тема 
загалом розкрита із незначними прогалинами. 

4 бали Доповідь та презентація виконані самостійно, оформлення відповідає 
вимогам, опрацьована актуальність теми із зазначенням невирішених 
раніше аспектів, теоретичний аналіз ґрунтовний, здобувач усно та без 
допомоги викладача пояснює матеріал, змістовний матеріал 
представлений добре, у висновку сформульовані самостійні висновки, 
тема загалом розкрита, містить посилання на джерела. 

5 балів Доповідь та презентація виконані самостійно, оформлення відповідає 
вимогам, актуальність теми розкрита із зазначенням невирішених раніше 
аспектів, об’єкт і предмет правильно визначені, теоретичний аналіз 
ґрунтовний та самостійний, здобувач вільно презентує матеріал; зміст 
презентації не перевантажений слайдами з текстовим матеріалом; у 
висновку сформульовані самостійні судження, підкріплені доказами, 
інформація на слайдах подана переважно схематично, містить посилання 
на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.  

Контрольна 
робота за 
змістовними 
модулями  

0 балів Відповідь на запитання неправильна. 
0-5 

балів 
В двох контрольних модульних роботах по 5 запитань.  
Кожна правильна відповідь - 1 бал. 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою для заліку 

Зараховано 
90 – 100 А 
85 – 89 В 
75 – 84 С 
70 – 74 D 
60 – 69 Е  
35 – 59 FX Не зараховано з можливістю повторного складання 

0 – 34 F Не зараховано з обов’язковим повторним вивченням 
дисципліни 



11. РОЗПОДІЛ БАЛІВ 
 Поточний та періодичний контроль Підсумковий  

Контроль  
Сума 
балів 

 Змістовний  
модуль 1  

Змістовний  
модуль 2  

Загалом 
балів 

 
 
 
 

залік 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Теми Т1  Т2     Т3 Т4 Т5 Т6   Т7   Т8   Т9    

Практ 5 5 5 5 5 5 10 5 5 50 балів 
Сам. 
робота 

12 балів 18 балів 
 

30 балів 

Контр. 
роботи 

за 1 модулем 
(5 балів) 

за 2 модулем 
(5 балів) 

 
10 балів 

 42 58 90 10 100 
 

12. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 Робоча програма 
 Силабус 
 Презентації до лекційних занять 
 Google-class; Google-Test 
 

13. ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 
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Підручники 
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Капітоненко та ін.; за ред. Л.В. Губерського, В.А. Манжола ; Київ. нац. ун-т ім. Т. 
Шевченка. — 2-ге вид., переробл. і доповн. К. : Знання, 2014. 526 с.  
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